

О Т З Ы В

на автореферат диссертации Григорьевой Ольги Олеговны
«Организационно-правовые основы стимулирования служебной
деятельности сотрудников уголовно-исполнительной системы (на примере
предоставления социальных гарантий)», представленной на соискание
ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.11 –
судебная деятельность, прокурорская деятельность, правозащитная и
правоохранительная деятельность

Проблемы, исследуемые в диссертационной работе, представляются весьма актуальными, поскольку, как справедливо акцентирует на это внимание диссертант, высокая текучесть кадров среди сотрудников уголовно-исполнительной системы (далее – УИС), прежде всего, является следствием недостаточности применяемых стимулов к служебной деятельности в подразделениях ФСИН России, в том числе путем предоставления социальных гарантий. Вместе с тем, практика свидетельствует, что расширение и углубление качества предоставляемых социальных гарантий, в свою очередь, требуют дальнейшей разработки организации управления УИС, направленной на стимулирование деятельности сотрудников данной системы, включая предоставление социальных гарантий. Учитывая изложенное, обращение автора диссертационного исследования к данному предмету исследования следует признать вполне оправданным и логичным.

Достоинством и новизной проделанной работы являются авторские предложения по совершенствованию правовых и организационно-управленческих основ стимулирования служебной деятельности сотрудников УИС посредством предоставления социальных гарантий. В результате проведенного исследования диссидентанту в целом удалось разработать теоретические положения по дальнейшему совершенствованию указанного направления деятельности подразделений ФСИН, выработать предложения по оптимизации управленческой деятельности в рассматриваемой сфере на примере предоставления социальных гарантий.

Следует отметить, что исследование, проведенное О.О. Григорьевой, опирается на значительный массив теоретических трудов отечественных ученых в области исправительно-трудового и уголовно-исполнительного права, а также смежных областей знаний.

Избранная диссидентом структурно-содержательная форма научного исследования позволила ей последовательно раскрыть наиболее принципиальные вопросы, касающиеся проблематики исследования. Его результаты обладают несомненной *теоретической и прикладной значимостью*. Сформулированные в диссертации предложения и выводы могут быть использованы: в законотворческом процессе, в деятельности соответствующих подразделений ФСИН, при подготовке соответствующих учебных и учебно-методических пособий, лекций по дисциплине «Уголовно-исполнительное право», соответствующих специальных курсов.

Положения и выводы проведенного автором диссертационного исследования отличаются высокой степенью *научной достоверности*, которая обеспечена использованием апробированных методов познания, солидной теоретической и эмпирической базой исследования.

Учитывая актуальность темы диссертационного исследования, уровень её научной новизны, теоретическую и практическую значимость результатов проведенного исследования, можно сделать вывод, что Ольга Олеговна Григорьева справилась с заявленными целями и решила задачи, стоящие перед ней.

В порядке пожелания можно рекомендовать шире использовать опыт законодательства зарубежных стран, регулирующих вопросы стимулирования служебной деятельности сотрудников пенитенциарных учреждений. Это тем более актуально, если мы хотим реформировать наши учреждения УИС по западному образцу.

Высказанное пожелание не снижает научную состоятельность проведенного исследования. На мой взгляд, диссертация соответствует критериям, которые предусмотрены Положением о присуждении ученых

степеней, утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а её автор - Григорьева Ольга Олеговна заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.11 – судебная деятельность, прокурорская деятельность, правозащитная и правоохранительная деятельность.

Отзыв составил:

Акутаев Расул Магомедович,
доктор юридических наук, профессор,
заместитель Председателя Конституционного
суда Республики Дагестан,
заведующий кафедрой уголовного права
и криминологии Юридического института
при Дагестанском государственном
университете,
Заслуженный юрист Российской Федерации

г. Махачкала, ул. Коркмасова, 8
E-mail: akutaevrm@mail.ru

